

# 习近平主持金砖国家领导人非正式会晤



7月7日，国家主席习近平在德国汉堡主持金砖国家领导人非正式会晤，发表引导性讲话和总结讲话。

新华社记者 张铎摄

本报德国汉堡7月7日电（记者杜尚泽、管克江、黄发红）国家主席习近平7日在汉堡主持金砖国家领导人非正式会晤，发表引导性讲话和总结讲话。南非总统祖马、巴西总统特梅尔、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪出席。5国领导人围绕世界政治经济形势和二十国集团重点议题深入交换意见，就金砖国家加强团结协作、合力构建开放型世界经济、完善全球经济治理、促进可持续发展达成重要共识。

习近平在讲话中指出，当前，世界经济出现一些积极迹象，金砖国家发展前景普遍向好，令人振奋；同时，也出现一些需要金砖国家密切关注、妥善应对的挑战。这次二十国集团领导人峰会正值世界政治经济形势面临深刻调整的重要时刻。金砖国家是二十国集团重要成员，要支持主席国德国办好汉堡峰会，发出二十国集团致力于加强伙伴关系、建设开放型世界经济、稳定和促进全球经济增长的积极信号。

习近平强调，金砖国家要发扬开放包容、合作共赢的伙伴精神，加强团结合作，维护共同利益，谋求联动发展。

第一，我们要毫不动摇构建开放型世界经济，维护多边贸易体制，推动经济全球化向开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展，让全体人民分享经济增长和经济全球化的成果。

第二，我们要毫不动摇奉行多边主义，共同推动各方以政治和和平方式解决地区冲突和争端，努力实现各国和平共处、合作共赢，倡导国际社会充分利用联合国等多边机制，共商国际规则，共建伙伴关系，共同应对各种全球性挑战。

第三，我们要毫不动摇加强全球经济治理，共同巩固二十国集团作为国际经济合作主要论坛的地位，推动主要经济体加强宏观经济政策协调，落实好二十国集团领导人杭州峰会及历届峰会共识，为新兴市场国家和发展中国家创造良好发展环境。

第四，我们要毫不动摇推动共同发展，推动二十国集团落实杭州峰会有关2030年可持续发展议程的行动计划以及支持非洲和最不发达国家工业化的倡议，带动国际社会向广大发展中国家特别是非洲国家提供支持，帮助他们提高发展能力，力争实现跨越式发展。

习近平强调，两个月之后，金砖国家领导人会晤将在中国厦门举行。目前，会晤各项筹备工作进展顺利。我期待着届时大家围绕“深化金砖伙伴关系，开辟更加光明未来”主题，共同推动厦门会晤取得丰硕成果，为深化金砖合作注入新动力，为完善全球治理提供新方案，为促进世界经济增长作出新贡献。

与会各国领导人认为，当前形势下，金砖国家面临机遇和挑战。金砖国家应该保持金砖合作政治、经济、人文协同并进的良好势头，推动各领域务实合作不断走深，不断提升金砖国家凝聚力和影响力。引导二十国集团发出积极信息，推动国际秩序朝着更加公正合理方向发展，努力为新兴市场国家和发展中国家创造稳定、开放、包容、普惠的发展环境。

与会各国领导人一致支持中国办好金砖国家领导人厦门会晤，赞赏中方为举办会晤所作努力，表示愿同中方一道，推动会晤取得积极成果。

王沪宁、汪洋、栗战书、杨洁篪等参加会晤。

# 习近平会见英国首相特雷莎·梅

本报德国汉堡7月7日电（记者杜尚泽、管克江、黄发红）国家主席习近平7日在汉堡会见英国首相特雷莎·梅。

习近平指出，我和首相女士去年9月二十国集团领导人杭州峰会期间见面时，再次确认中英关系“黄金时代”大方向。在双方共同努力下，中英战略互信加深，各领域务实合作迈向高水平。今年是中英建立大使级外交关系45周年，双边关系面临新的发展机遇。中方愿同英方一道，推动中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系再上层楼，更多造福两国人民。

习近平强调，发展中英关系，巩固战略互信是基础。双方要坚持相互尊重、平等相待原则，切实尊重彼此核心利益和重大关切。要保持密切高层交往及各领域机制性对话，为两国关系持续稳定发展作好顶层设计。做强务实合作是支撑。双方要加强各领域务实交流合作，在“一带一路”倡议框架内，加强中国“十三五”规划、“中国制造2025”同英国现代产业战略、“英格兰北部经济中心”等发展计划对接，深化金融、核电等合作。要以中英高级别人文交流机制成立5周年为契机，密切民间交往和青年交流。加强国际协作是亮点。双方要加强在国际和地区事务中的协调和配合，深化在联合国、二十国集团、亚洲基础设施投资银行等多边框架内交流。双方要寻求同存异、聚同化异，以实际行动维护好两国关系发展大局，推动中英关系更稳更好更快发展。

特雷莎·梅表示，英国致力于推进中英面向21世纪全球全面战略伙伴关系，坚持两国关系“黄金时代”的大方向。英国重视中国在重大国际事务中的重要影响，双方在很多领域拥有共同利益。英方愿充分用好两国高层对话机制，加强同中方贸易、投资、人文、安全等交流合作，密切国际和地区热点问题上沟通协调。英国愿积极参与“一带一路”框架下金融等领域合作。



7月7日，国家主席习近平在汉堡会见英国首相特雷莎·梅。

新华社记者 李学仁摄

# 李克强主持经济形势专家和企业家座谈会

张高丽出席

据新华社北京7月7日电 7月6日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业家座谈会，分析研究当前经济运行情况，听取对下一步经济工作的意见建议。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽出席。

李克强说，上半年我国经济保持稳中向好态势，成绩来之不易，需要倍加珍惜。但也要看到，面对世界经济政治格局深度调整和国内一些深层次矛盾的交叉叠加，未来发展面临的困难仍然较多。我们既要坚定信心，又要做好应对各种挑战的准备，努力在多变世界中抓住

机遇、赢得主动。要坚持稳中求进工作总基调，贯彻落实新发展理念，以推进供给侧结构性改革为主线，更加注重激励创新、优化环境、提高质量效益，更好完成全年经济社会发展目标任务。

李克强要求，各地区各部门要在以习近平同志为核心的党中央领导下，尽职尽责，奋发有为，创造性地抓好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作。希望专家和企业家们多提真知灼见，多谋发展良策，大家共同努力，以经济社会发展的新成绩迎接党的十九大胜利召开。

# 俞正声信贺“中国西部文化埃及行·新疆篇”举行

据新华社开罗7月6日电 当地时间6日晚，“2017感知中国——中国西部文化埃及行·新疆篇”在埃及首都开罗哈耐基尔艺术中心开幕，中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声致信表示热烈祝贺。

俞正声强调，新疆历史上是古丝绸之路的重要通道，也是东西方文明的交汇地，今天已成为中国向西开放的重要窗口。作为丝绸之路经济带核心区的新疆，将建设成为连接亚欧大

陆的重要交通枢纽、商贸物流和文化科教中心。举办此次活动，将向埃及社会各界形象生动地展现中国新疆独特的自然风光和人文景观、快速发展的经济社会和丰富多彩的文化业态，让埃及人民走近新疆、感受新疆、了解新疆，增进中埃两国人民之间的相互了解和友谊，推动两国交流合作取得更加丰硕的成果。俞正声预祝活动取得圆满成功，并祝愿中埃两国人民的友谊地久天长！

# 彭丽媛参观汉堡港

本报德国汉堡7月7日电（记者杜尚泽）当地时间7日上午，应德国总理默克尔丈夫绍尔邀请，国家主席习近平夫人彭丽媛同出席二十国集团领导人第十二次峰会的部分代表团团长配偶乘船参观汉堡港。

彭丽媛和其他代表团团长配偶在易北爱乐音乐厅码头登船，绍尔在船上迎接。大家乘船参观港口、栈桥、集装箱码头等，听取有关汉堡港概况及历史的介绍。讲解员特地向大家介绍一艘正停泊在码头的中国集装箱货轮。彭丽媛表示，汉堡同中国交往历史悠久，已成为连接中欧经济界的桥梁。“一带一路”倡议为中国同汉堡加强合作提供了新契机，双方互利合作大有可为。

汉堡港是德国第一大港，也是欧洲第二大集装箱港。作为中欧海陆货运枢纽，该港集装箱近1/3来自中国。

图为当地时间7月7日上午，应德国总理默克尔丈夫绍尔邀请，国家主席习近平夫人彭丽媛同出席二十国集团领导人第十二次峰会的部分代表团团长配偶乘船参观汉堡港。

新华社记者 王晔摄

# 刘云山出席纪念全民族抗战爆发80周年仪式

据新华社北京7月7日电（记者邹伟）纪念全民族抗战爆发80周年仪式7日上午在中国人民抗日战争纪念馆举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席仪式并讲话。

刘云山在讲话中指出，1937年7月7日，日本侵略者蓄意制造震惊中外的卢沟桥事变，悍然发动全面侵华战争，妄图吞并全中国。以卢沟桥抗战为标志，中国开始了全民族抗战，由此开辟了世界第一个大规模反法西斯侵略的战场。

刘云山强调，长达14年艰苦卓绝的中国人民抗日战争，是一场促进民族觉醒、民族团结的战争，是一场改变国家地位、民族命运的战争，是一场维护人类正义、世界和平的战争。伟大抗战精神是中华民族宝贵

财富，是激励中华民族自强不息、奋勇前行的不竭动力。历史和事实证明，好战者必亡，一切企图否认甚至美化侵略历史、挑战人类良知、破坏国际互信的行径，都与历史进步潮流背道而驰。我们纪念全民族抗战爆发80周年，目的就是铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来，维护历史事实，维护公平正义，维护世界和平，推动构建人类命运共同体。我们要紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚定不移走中国特色社会主义道路，大力弘扬伟大抗战精神，万众一心，众志成城，不忘初心，继续前进，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，为推进人类和平与发展事业而努力奋斗。

